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3η Διακρατική Συνάντηση
International Campus of Excellence of the Sea (CEIMAR)

Πλατφόρμα e-learning Παρουσιάστηκε το (Αποτέλεσμα Έργου 2) 

και συζητήθηκε η κοινή προσέγγιση για την δημιουργία των 

Κέντρων Διερμηνείας/Μάθησης (Αποτέλεσμα Έργου 3).

Οι εταίροι του έργου συγκεντρώθηκαν στο Κάντιθ για όπου παρουσιάστηκαν 

αναλυτικά οι δράσεις που έγιναν για την αποπεράτωση του Έργου 

Αποτέλεσμα 1 (καινοτόμο μάθημα για την ενίσχυση και επικοινωνία της 

υποβρύχιας αρχαιολογικής κληρονομιάς) και για την παρουσίαση του τελικού 

αποτελέσματος, καθώς και για τον καθορισμό κοινής δομής που θα 

ακολουθηθεί στις εθνικές επιτόπιες εκπαιδεύσεις, οι οποίες θα υλοποιηθούν 

σε κάθε χώρα πριν από το καλοκαίρι 2023, για τη δοκιμή του εκπαιδευτικού 

προγράμματος.

25 Ιανουαρίου 2023 - Κάντιθ (Ισπανία)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΔ
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https://fenici.net/en/3rd-transnational-meeting-of-the-u-mar-project-cadiz-spain-january-25th-2023/10548/
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Στο τέλος της συνάντησης, τα προγραμματισμένα βίντεο ηχογραφήθηκαν και 

συνδέθηκαν με το Αποτέλεσμα Έργου 1, για να συμπεριληφθούν αργότερα 

στην πλατφόρμα e-learning. Η συνάντηση ήταν επίσης μια ευκαιρία να γίνει 

απολογισμός των συνεχιζόμενων επικοινωνιακών δραστηριοτήτων και των 

διαδικασιών οικονομικής διαχείρισης και υποβολής αναφορών.

Οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τα κεντρικά γραφεία της 

CEIMAR, το Κέντρο Υποβρύχιας Αρχαιολογίας, το Αρχαιολογικό Μουσείο του 

Κάντιθ και την αρχαιολογική περιοχή του αρχαίου Γκαντίρ, καθώς και το 

όμορφο κέντρο της πόλης.
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Αποτέλεσμα έργου 1

Κατά τη διάρκεια της τρίτης συνάντησης διακρατικού έργου (Ιανουάριος 

2023. Κάντιθ - Ισπανία), οι εκπρόσωποι της ICUA Zadar Maja Kaleb και Ivan 

Vidulić παρουσίασαν την τελική έκδοση του Αποτελέσματος Έργου 1:Το 

Μάθημα για τους Υποβρύχιους Αρχαιολογικούς Χώρους για Πολιτιστικούς 

Φορείς.

Το τελικό αναλυτικό πρόγραμμα του μαθήματος είναι μια παρουσίαση της 

εργασίας που έγινε από την ICUA Zadar σε συνεργασία με όλους τους 

εταίρους του έργου με τις συνεισφορές τους σύμφωνα με το πεδίο 

εμπειρογνωμοσύνης τους.

Επιπλέον, το ARGO κατασκεύασε 

σύντομα βίντεο με στόχο την 

προώθηση και την ευαισθητοποίηση 

για αυτό το σημαντικό επίτευγμα.

Στη συνέχεια, τα βίντεο ανέβηκαν 

στο κανάλι της U-MAR στο 

YOUTUBE και μπορείτε να τα δείτε 

στον παρακάτω σύνδεσμο:

Νέο καινοτόμο εκπαιδευτικό σεμινάριο με 
θέμα υποθαλάσσιους αρχαιολογικούς χώρους

ΚΑΤΕΒΑΣΕ ΤΟ ΑΡΧΕΙΟ

ΔΕΣ ΤΑ ΒΙΝΤΕΟ
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https://drive.google.com/file/d/1buzaxp8CBe3srFzDiZZtCqsd4vvHXQ3k/view?usp=drive_link
https://www.youtube.com/playlist?list=PL9S8eMI6SA485dd2ynrIbRKjBsJMXBAOD
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΔΩ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
Παρουσίαση της διεθνούς στρατηγικής εταιρικής σχέσης 

στο πλαίσιο του έργου U-Mar

IΗ ομάδα του ICUA Ζαντάρ διοργάνωσε μια προπαρασκευαστική συνάντηση 

σχετικά με τη συνεργασία στο έργο U-Mar στο πλαίσιο του προγράμματος 

ERASMUS+. Η συνάντηση είχε προγραμματιστεί στην τάξη του Κέντρου και 

συμμετείχαν εκπρόσωποι των τοπικών φορέων και φορέων (Πόλη του 

Ζαντάρ, Διοικητικό Τμήμα Εκπαίδευσης, Πολιτισμού και Αθλητισμού της 

Επαρχία Ζαντάρ, Ινστιτούτο INOVAcija για την Ανάπτυξη Ικανοτήτων, 

Καινοτομίας και Εξειδίκευσης, ZADRA NOVA

Αναπτυξιακός Οργανισμός, Τουριστικό Συμβούλιο της πόλης κ.λπ.).

20 Μαρτίου 2023 - Ζαντάρ (Κροατία)
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https://www.icua.hr/en/article/preparatory-meeting-zadar/532
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Στόχος της συνάντησης ήταν η παρουσίαση της διεθνής

στρατηγική συνεργασία στο πλαίσιο του έργου U-Mar (αξιοποίηση της 

πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω της υποβρύχιας αρχαιολογίας), και παροχή 

χρήσιμων πληροφορίων και αποτελεσμάτων και ανταλλαγή ιδεών με τους 

τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων.

Ο διευθυντής του ICUA Zadar Mladen Pešić και η Doris Kurtov, επικεφαλής 

του τμήματος διεθνούς συνεργασίας και χρηματοδότησης μίλησαν στο 

Συμβούλιο της Ευρώπης και στους παρευρισκόμενους για την διαδρομή του 

Φοινίκων.

Ο Ivan Vidulić παρουσίασε το έργου U-Mar και το νέο καινοτόμο μαθήμα 

για την υποβρύχια αρχαιολογία για πολιτιστικούς φορείς στους 

συμμετέχοντες της συνάντησης. Στην εν λόγω συνάντηση παρουσιάστηκε σε 

τοπικούς φορείς το έργο που ολοκληρώθηκε στην πρώτη φάση ( Δράση 1 ) 

για την οποία η ICUA Zadar ήταν ο κύριος εταίρος, καθώς και τα μελλοντικά 

βήματα για την διεκπεραίωση του έργου U-Mar ως επίσης πώς η τοπική 

κοινωνία και οι ενδιαφερόμενοι εταίροι θα μπορούν να επωφεληθούν από το 

αποτέλεσμα του έργου.
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ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΔΩ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
9ο Διεθνές Συνέδριο Ιστορικών Πόλεων

Εκπρόσωποι της Πολιτιστικής Διαδρομής των Φοινίκων του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, παρουσίασαν το έργο U-Mar στο 9ο Διεθνές Συνέδριο Ιστορικών 

Πόλεων στο Σόλιν, που διοργανώθηκε από την εν λόγω Επιτροπή, μέλος της 

Διαδρομής των Φοινίκων. Η εκδήλωση έγινε υπό το σύνθημα: «Γνωρίστε, 

μοιραστείτε και δημιουργήστε», στοχεύοντας στην ενθάρρυνση 

συναντήσεων εξέχων προσωπικοτήτων στον τομέα του τουρισμού και της 

αρχαιολογίας των ιστορικών πόλεων, την ανταλλαγή εμπειριών για την 

προβολή ιστορικών πόλεων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, καθώς και την 

ανάπτυξη νέων τουριστικών προϊόντων.

Το έργο U-Mar πέτυχε υψηλή προβολή λόγω του διεθνούς κοινού που 

παραβρέθηκε στο Συνέδριο.

28-31 Μαρτίου 2023 - Σολίν (Κροατία)
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https://ihc-congress.com
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
Μάθημα εξειδίκευσης U-Mar σε υποθαλάσσιους αρχαιολογικούς χώρους

Λόγω της επικείμενης έναρξης του "μαθήματος εξειδίκευσης U-Mar για 

υποθαλάσσιους αρχαιολογικούς χώρους" που απευθύνεται σε πολιτιστικούς 

και τουριστικούς φορείς, η Πανεπιστημιούπολη Διεθνούς Αριστείας της 

Θάλασσας, CEI-MAR, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Κάντιθ, 

διοργάνωσαν μια Τοπική Εκπαιδευτική Εκδήλωση, προκειμένου να 

αξιολογηθεί εκ των προτέρων η συνάφεια του περιεχομένου και της δομής 

του μαθήματος, καθώς και η άμεση συμβολή επαγγελματιών που συνδέονται 

με τους τομείς της υποβρύχιας αρχαιολογίας, του πολιτισμού και του 

τουρισμού, προκειμένου να προσαρμόσουν το μάθημα στις ανάγκες τους.

20 Απριλίου 2023 - Καντίθ (Ισπανία)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΔΩ

ΔΕΣ ΣΤΟ INSTAGRAM <

ΔΕΣ ΣΤΟ TWITTER <
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https://campusdelmar.com/agentes-culturales-e-instituciones-turisticas-aportan-sugerencias-para-el-curso-de-especializacion-sobre-yacimientos-arqueologicos-subacuaticos-del-proyecto-u-mar/
https://www.instagram.com/p/CrQ9KybxtCd/?utm_source=ig_web_copy_link
https://twitter.com/campusdelmar/status/1649087144411922432?s=20
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ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ U-MAR

Υποθαλάσσια αρχαιολογική 

διαδρομή Ponta de São Lourenço

Στη Μαδέρα, η υποθαλάσσια αρχαιολογική 

διαδρομή του Ponta de São Lourenço, 

όπου το πλοίο SS Newton, ένα βρετανικό 

ατμόπλοιο, που βυθίστηκε τον 19ο αιώνα, 

το 1881, προερχόμενο από το São 

Salvador da Baía, φορτωμένο με καφέ και 

ζάχαρη, Το εν λόγω πλοίο θα είναι εκ των 

κεφαλαίων σε μία από τις ενότητες των 

εκπαιδευτικών μαθημάτων.

Πρόσφατα αυτή η αρχαιολογική 

διαδρομή διακρίθηκε με τιμητική 

διάκριση στο βραβείο «Υιοθετήστε 

ένα Ναυάγιο» από την Εταιρεία 

Ναυτικής Αρχαιολογίας.

Αυτή η αρχαιολογική διαδρομή αποτέλεσε το αντικείμενο μιας πλήρους 

ιστορικής έρευνας, το 2021, στο πλαίσιο του έργου Margullar, που 

χρηματοδοτήθηκε από το Πρόγραμμα INTERREG Madeira 14-20, το οποίο 

παρείχε την απογραφή και χαρτογράφηση των αρχαιολογικών περιουσιακών 

στοιχείων που ανακαλύφθηκαν σε αυτήν την τοποθεσία, με φωτογραφικό 

υλικό, βίντεο και δημιουργία τουριστικού οδηγού.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΔΩ
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https://www.acif-ccim.pt/2023/01/31/a-rota-arqueologica-da-ponta-de-sao-lourenco-estara-em-destaque-no-projeto-u-mar/?doing_wp_cron=1683212566.0426459312438964843750
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@umarproject

@u.marproject

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται 
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις 

απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να

θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Το U-Mar στοχεύει στην ανάπτυξη της γνώσης και της 

αξιοποίησης της κληρονομιάς που σχετίζεται με την 

υποβρύχια αρχαιολογία, μέσω τεσσάρων ειδικών πυλώνων:

Εκπαίδευση επαγγελματικών μορφών με συγκεκριμένες δεξιότητες 

στην υποβρύχια αρχαιολογία και την δημιουργία ad hoc καινοτόμου 

εκπαιδευτικού μαθήματος;

Ανάπτυξη βιώσιμου και φιλικού προς το περιβάλλον τουρισμού γύρω 

από την υποβρύχια αρχαιολογία;

Παροχή κατευθυντήριων γραμμών για οργανισμούς που θέλουν να 

αναπτύξουν στρατηγικές ενίσχυση της υποβρύχιας αρχαιολογικής 

κληρονομιάς;

Ενδυνάμωση, ανάδειξή και διαφύλαξη της πληροφόρησης για την 

υποβρύχια αρχαιολογική κληρονομιά.

Project Partners
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ICUA, Croatia
International Centre for Underwater Archaeology in Zadar

Pafos Regional Board of Tourism, CyprusRegione Sicilia, Italy
Soprintendenza del Mare ACIF-CCIM, Portugal

Industrial and Commercial Association of Funchal
Chamber of Commerce and Industry of Madeira

ARGO, Italy

CEIMAR, Spain
International Campus of Excellence in Marine Sciences


